

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Χαμηλότερη ανάπτυξη κατά 2,2% λόγω Ουκρανίας βλέπει η Moody's

Στο 3% εκτιμά την αύξηση του ΑΕΠ – Πληθωρισμός 5%, υψηλότερο έλλειμμα

Οι προοπτικές της ελληνικής οικονομίας περιβάλλονται πλέον από πολύ υψηλό βαθμό αβεβαιότητας λόγω των επιπτώσεων του πολέμου στην Ουκρανία, επισημαίνει ο οίκος αξιολόγησης Moody's, και προχωράει έτσι σε σημαντική αναθεώρηση των εκτιμήσεων του για την ανάπτυξη, τον πληθωρισμό, αλλά και το έλλειμμα. Εκτιμά πως η ρωσική εισβολή και οι κυρώσεις θα αφαιρέσουν τουλάχιστον 2,2% από την αύξηση του ΑΕΠ, ενώ προειδοποιεί πως η πιο αδύναμη ανάπτυξη και οι εκτεταμένες επιδοτήσεις ενέργειας θα μπορούσαν να θέσουν σε κίνδυνο τις προγραμματισμένες προσπάθειες δημοσιονομικής εξυγίανσης της χώρας.

Η στρατιωτική σύγκρουση προκάλεσε δραστική αύξηση των τιμών των εμπορευμάτων, κάτι που θα αποτελέσει σοβαρό περιοριστικό παράγοντα για την ανάπτυξη της Ελλάδας φέτος, όπως επισημαίνει ο οίκος. Το υψηλό ενεργειακό κόστος πιθανότατα θα περιορίσει την ανάπτυξη φέτος και έτσι ο οίκος προχωράει σε σημαντική μείωση της πρόβλεψής του για την αύξηση του πραγματικού ΑΕΠ της Ελλάδας, στο 3% από 5,2% πριν, δηλαδή κατά 2,2%. Πάντως, η ανάπτυξη θα υποστηριχθεί από την αύξηση των επενδύσεων που χρηματοδοτούνται από τα κεφάλαια της Ε.Ε., όπως υπογραμμίζει, καθώς η κυβέρνηση συνεχίζει να κινείται γρήγορα με



την υλοποίηση του σχεδίου ανάκαμψης. Η Moody's σημειώνει πως η άμεση έκθεση της Ελλάδας στη Ρωσία και στην Ουκρανία είναι σχετικά περιορισμένη. Η Ρωσία αντιπροσώπευε περίπου το 2% τόσο των αφίξεων τουριστών και των ταξιδιωτικών εισπράξεων πριν από την πανδημία.

Στο ενεργειακό μείγμα της Ελλάδας κυριαρχούν το πετρέλαιο και τα προϊόντα πετρελαίου (51%) και το φυσικό αέριο (22%), και τα δύο εξαρτώνται πλήρως από τις εισαγωγές, τονίζει ο οίκος. Περίπου το 40% των εισαγωγών φυσικού αερίου της Ελλάδας προέρχεται από τη Ρωσία και η

Ο οίκος προχωράει σε σημαντική μείωση της πρόβλεψής του για την αύξηση του πραγματικού ΑΕΠ της Ελλάδας, στο 3% από 5,2%

χώρα αντιπροσωπεύει επίσης το 11% των εισαγωγών αργού πετρελαίου της Ελλάδας και το 49% των εισαγωγών διυλισμένου πετρελαίου. Ως εκ τούτου, μια πιθανή γενική απαγόρευση της Ε.Ε. των εισαγωγών πετρελαίου από τη Ρωσία, αν και απίθανη, θα είχε σοβαρό αντίκτυπο στην Ελλάδα, υπογραμμίζει η Moody's. Επιπλέον, η αξία αυτών των εισαγωγών θα διογκωθεί σημαντικά λόγω των υψηλών τιμών της ενέργειας. Αυτό ισχύει και για το σιτάρι μιας και πάνω από το 25% των εισαγωγών σιταριού στην Ελλάδα προέρχεται από την Ουκρανία και τη Ρωσία.

Παράλληλα, ο οίκος αναφέρει πως το εμπορικό έλλειμμα της Ελλάδας ήδη σχεδόν διπλασιάστηκε σε ετήσια βάση τον Ιανουάριο, καθώς η αύξηση των εισαγωγών επιταχύνθηκε και αυξήθηκε κατά 58%. Ο πληθωρισμός επιταχυνόταν ήδη πριν από την εισβολή και έφτασε το 7,2% σε ετήσια βάση τον Φεβρουάριο, αφού οι τιμές τόσο των τροφίμων όσο και των μη τροφίμων αυξήθηκαν με ταχύτερο ρυθμό.

Τα διαθέσιμα δημοσιονομικά στοιχεία δείχνουν έλλειμμα του προϋπολογισμού της γενικής κυβέρνησης 7,7% το 2021 από 10,1% το 2020, αντικατοπτρίζοντας τα παρατεταμένα μέτρα στήριξης λόγω της COVID και όχι λόγω δημοσιονομικής διολίσθησης. Ο οίκος αναμένει ότι το έλλειμμα θα μειωθεί περαιτέρω το 2022, στο 5,8% του ΑΕΠ.

Κόντρα Καμμένου με εστιατόριο για τον σκύλο του

Το εστιατόριο απάντησε στις κατηγορίες του πρώην υπουργού ότι τους «πέταξαν έξω»

Κόντρα έχει ξεσπάσει μεταξύ του πρώην υπουργού Πάνου Καμμένου και των ιδιοκτητών εστιατορίου με αφορμή τον σκύλο του.

Με ανάρτησή του ο Πάνος Καμμένος ισχυρίστηκε ότι εκείνος και ο σκύλος του υποχρεώθηκαν να φύγουν από εστιατόριο όταν οι ιδιοκτήτες τους «πέταξαν έξω»: «μας είπαν ότι δεν δέχονται» σκυλιά.

Η δημοσίευση κοινοποιήθηκε από το χρήστη Panos Kammenos (@kammenos.panos)

Το εστιατόριο απάντησε και διέψευσε πως οποιοσδήποτε από την επιχείρηση χρησιμοποίησε τα επίμαχα λόγια.

Αναφέρει χαρακτηριστικά σε ανάρτηση

Δεν ειπώθηκε ποτέ μα ΠΟΤΕ η λέξη «κοπρόσκυλο» και ούτε «πετάξαμε» έξω από το μαγαζί κανέναν.

στο facebook: «Το τελευταίο 24ωρο το εστιατόριο μας άρα και η οικογένεια μας (για όσους πραγματικά μας γνωρίζουν είναι ένα) δέχεται πολύ σκληρή κριτική, διότι δημιουργήθηκε το τονίζουμε πως «δημιουργήθηκε» μια κατάσταση για την οποία δεν αναρωτήθηκαν πολλοί αυστηροί κριτές εάν είναι αλήθεια ή όχι.

»Δεν ειπώθηκε ποτέ μα ΠΟΤΕ η λέξη «κοπρόσκυλο» και ούτε «πετάξαμε» έξω από το μαγαζί κανέναν. Με πολύ σεβασμό είπαμε στον ιδιοκτήτη του σκύλου πως δεν δεχόμαστε τα κατοικίδια στο εστιατόριο μας, βάσει νόμου δεν επιτρέπονται τα κατοικίδια στο εστιατόριο» αναφέρει παραθέτοντας σχετικό link...»

